

*Лубенцева Татьяна Раифовна,  
воспитатель МБДОУ ЦРР №? «Ромашка»*

### **Эссе «Я - педагог».**

...Снова бежите по привычному маршруту, не замечая погоды, не замечая того, что вокруг столько интересного и необычного. По пути встречаете привычные лица, спешно киваете им, произносите дежурное «как дела?» и, не дождавшись ответа, снова бежите... Остановитесь хотя бы на несколько секунд. Закройте глаза и мысленно вернитесь в детство. Представьте: вам три года, вы сидите в песочнице и лепите куличик... Вам пять лет и вы, шурясь от яркого солнышка, бежите за огромным мыльным пузырьём. Вы догоняете его, протягиваете к нему маленькую ручку... Пузырь лопаётся – сколько, радости, смеха и ярких открытий дарит нам детство! Каждый день мы с детьми совершаем новые открытия. Я не знаю, что такое рутина, не знаю, что такое хмурые и однообразные будни. Я окружена смехом, улыбками, любопытными глазками и маленькими ручонками, которым так интересно все потрогать. Каждый мой день ярче предыдущего, а если я вижу грустные лица, то точно знаю, как «нарисовать» на них счастливую улыбку. Нет-нет, я не работаю волшебником. Я работаю воспитателем в детском саду!

Как же я пришла в эту профессию, - спросите вы? Для данного случая будет уместно сказать «по зову сердца». Вчерашняя школьница пошла относить документы в медицинское учебное заведение, но взгляд по какой-то неведомой причине остановился на здании по соседству - педагогическом училище... И вот я уже стою и с нетерпением жду результатов вступительных экзаменов. Во время учёбы не раз возникали вопросы: правильный ли я сделала выбор? А хорошим ли я буду воспитателем?

Пришло время выходить на практику. С трепетом ждала я наступления этого дня. Хорошо помню тот момент, когда переступила порог детского садика - меня охватило легкое волнение и в тоже время пленило предвкушение чего-то нового. Окунувшись с головой в мир своих маленьких воспитанников, где столько наивности, искренности, тепла, любви и доброты, где в каждом взгляде столько доверия, восхищения и любопытства, всегда шла на работу, не побоюсь этого красивого выражения, как на праздник.

Когда мы были маленькими, нам нравилось играть с мыльными пузырями, лепить куличики из песка. Прошли годы, мы выросли, но наших детей так же, как и нас когда-то, захватывают эти веселые занятия. И это неправда, что современные дети какие-то другие, пассивные, что они ничем не интересуются кроме гаджетов и мультфильмов! Нужно просто суметь их заинтересовать, увлечь, уметь «подогреть» их интерес и любопытство. Наблюдая за детьми, я захотела, чтобы они научились самостоятельно экспериментировать с привычными для них вещами, чтобы развивалась их фантазия и самостоятельность, чтобы они научились видеть необычное, волшебное в самых привычных вещах.

И эксперименты начались! В течение года мы вместе наблюдали за ивой на нашем участке и узнали про неё много интересного. Мы рисовали самыми

немыслимыми способами, сумели приручить мыльный пузырь. Мы дружно строили замки, которые простояли не один месяц. Мы, словно волшебники, обычный неприметный песок превращали в цветной. Собрали с детьми необычную коллекцию из бумаги. Одну из работ отправили на конкурс, где заняли первое место. Дети научились самостоятельно делать выводы, а некоторые из них даже пытаются строить гипотезы! Теперь, стоит нам начать очередную исследовательскую работу, я вижу их живой интерес, любопытство, восторженные глаза. Поэтому в нашей совместной деятельности возникли целые исследовательские проекты: «Как приручить мыльные пузыри», «Раскрась песок в радужные цвета», «Замки из песка», «Красавица-ива» и многие другие. Надеюсь, что живой интерес, стремление познать что-то новое, любопытство и целеустремленность сохранятся у детей на всю жизнь!

А еще я стала замечать, что родители, к сожалению, всё меньше времени проводят со своими детьми... Потому на нас, педагогах, сегодня огромная ответственность – мы должны не просто стать мудрыми и терпеливыми воспитателями в отсутствие мам и пап, но и суметь сплотить детей и родителей. Каждый ребёнок хочет показать и рассказать о своих успехах любимым людям - для этого проводятся утренники, мастер-классы, посиделки, совместные конкурсы. Как приятно видеть, когда после таких мероприятий в глазах детей и взрослых появляется огонёк, и пусть хоть ненадолго, пусть на эти короткие мгновения, забыв обо всех проблемах и жизненных неурядицах, они становятся по-настоящему близки!

Я все больше и больше убеждаюсь, что только дети учат нас, взрослых, любить искренне и без обязательств, только они умеют видеть в привычных вещах что-то необычное, и даже сказочное. В меня должны поверить не только дети, но и их родители, поэтому я стараюсь совершенствовать себя, развивать свой кругозор, своё профессиональное мастерство. Это еще одна важная особенность моей профессии – никогда не стоять на месте. Ведь мои воспитанники растут, и на каждом этапе их взросления я должна быть для них интересной.

...Прошли годы, за плечами уже не один выпуск. Сколько за это время было радости и открытий, сколько было переживаний и слёз. Сколько сыграно ролей - и каждая из них неповторима, ведь с помощью чудесных превращений в новых героев ты приносишь детям радость, даришь им веру в доброту и любовь. А доброта и любовь – это главное не только в моей профессии, это главное в жизни! Сегодня я с уверенностью могу сказать, что сделала правильный выбор. И если кто-то из моих выпускников, став взрослым и успешным человеком, однажды остановится, закроет на несколько секунд глаза и вспомнит наши ивы, огромные мыльные пузыри, радужные замки из песка, и это даст ему силы снова поверить в добро и двигаться вперед - значит, всё в моей жизни было не напрасно!